
Aus dem Gemeinderat 
Gemeinderatssitzungen vom 02.07.2019 

Abschließende Sitzung des bisherigen Gemeinderats 

1. Genehmigung von Niederschriften  

1.1 Genehmigung der Niederschrift aus der öffentlic hen Sitzung vom 07.05.2019  
Die Genehmigung der Niederschrift aus der öffentlichen Sitzung vom 07.05.2019 erfolgte 
einstimmig. 

1.2 Genehmigung der Niederschrift aus der öffentlic hen Sitzung vom 21.05.2019  
Die Genehmigung der Niederschrift aus der öffentlichen Sitzung vom 21.05.2019 erfolgte 
ebenfalls einstimmig. 

2. Gemeinderatswahl am 26.05.2019: Feststellung von  Hinderungsgründen der neu 
gewählten Gemeinderäte gem. § 29 GemO  

Vom Gemeinderat ist nach regelmäßigen Wahlen vor der ersten Sitzung des neu gewählten 
Gemeinderats nach § 29 Absatz 5 der Gemeindeordnung festzustellen, ob 
Hinderungsgründe nach Absatz 1 vorliegen. Erst dann kann der neue Gemeinderat in sein 
neues Amt verpflichtet werden. 

Einstimmig stellte der Gemeinderat fest, dass beim neu gewählten Gemeinderat keine 
Hinderungsgründe vorliegen. 

3. Gemeinderatswahl am 26.05.2019: Verabschiedung d er ausscheidenden 
Gemeinderatsmitglieder  

Bürgermeister Sven Weigt und der Gemeinderat verabschiedeten sich von den 
ausscheidenden Mitgliedern Manfred Bohn (CDU), Siegmund Schäfer (CDU), Giesela Mußer 
(Freie Wähler), Monika Ratzel (SPD) und Gerhard Leicht (Grüne Liste) und bedankten sich 
für die gute Zusammenarbeit der vergangenen Jahre. 

4. Auszeichnung der ausscheidenden Gemeinderatsmitg lieder und Ehrung verdienter 
Gemeinderäte  

Herr Martin Gern erhält für seine 10-jährige ehrenamtliche Tätigkeit die Ehrenstele des 
Gemeindetags. Diese wird auch Uwe Heneka aufgrund seiner Abwesenheit im nachgereicht 
werden.  

Martin Bellm, Gisela Mußer und Wolfgang Riffel erhalten für ihre 15-jährige ehrenamtliche 
Tätigkeit die Ehrenmedaille der Gemeinde in Bronze.  

Monika Herlan, Monika Ratzel, Harald Weschenfelder und Uwe Zweigner erhalten für ihre 
20-jährige ehrenamtliche Tätigkeit die Ehrenmedaille der Gemeinde in Silber und die 
Ehrenstele des Gemeindetags.  

Siegmund Schäfer erhält für seine 25-jährige ehrenamtliche Tätigkeit die Ehrenmedaille der 
Gemeinde in Gold und die Ehrenstele des Gemeindetags.  

Manfred Bohn erhielt für seine fast 40-jährige ehrenamtliche Tätigkeit die Ehrenstele des 
Gemeindetags.  

 

 

 



 

Konstituierende Sitzung des neuen Gemeinderats 

1. Verpflichtung der am 26.05.2019 neu gewählten Mi tglieder des Gemeinderats nach § 
32 der Gemeindeordnung für Baden-Württemberg  

Zu Beginn der Sitzung wurden die neuen Gemeinderäte durch den Bürgermeister Sven 
Weigt in ihrem Amt verpflichtet, indem sie die Verpflichtungsformel gemeinsam laut 
vortrugen: 

„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung 
meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Gemeinde gewissenhaft zu 
wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 

Der Bürgermeister besiegelte ihr Amt mit seinem Handschlag. 

2. Bestellung der vier Stellvertreter des Bürgermei sters 

Gemäß Hauptsatzung werden aus der Mitte des Gemeinderates für den Bürgermeister für 
den Falle seiner Verhinderung vier Bürgermeisterstellvertreter gewählt. 

Als erster Bürgermeisterstellvertreter wurde Harald Weschenfelder mit 12 von 18 Stimmen 
gewählt.  

Einstimmig wurden Uwe Zweigner als zweiter Bürgermeisterstellvertreter, Carina 
Baumgärtner-Huber als dritte Bürgermeisterstellvertreterin und Filip Frensch als vierter 
Bürgermeisterstellvertreter gewählt.  

3. Stellungnahme zu Bausachen  

Dieser Tagesordnungspunkt wurde auf die Sitzung vom 09.07.2019 vertagt. 

3.1 Antrag auf Bauvorbescheid zum Neubau eines Wohn gebäudes / Umnutzung eines 
Nebengebäudes zu Wohnzwecken auf dem Grundstück Fls t.Nr. 2247, Pfinzstraße  

Dieser Tagesordnungspunkt wurde ebenfalls auf die Sitzung vom 09.07.2019 vertagt.  

4. Informationen und Fragen zu Gemeindeangelegenhei ten  

Informationen an den Gemeinderat und Fragen gab es keine.  

5. Bürgerfragestunde 

Seitens der Zuschauer kamen keine Fragen auf. 

 


